
Úvodní slovo předsedy MAS
Vážení čtenáři,
každý rok při přípravě úvodníku zvažuji, zda se věnovat  
podrobněji některým projektům MASky, nebo se spíše obec-
něji zamýšlet na výzvami a úkoly, které před nám stojí.  
A přiznávám, někdy inspirace nepřichází. Tak jsem si řekl,  
že to letos nechám na někom jiném. I zeptal jsem se umělé 
inteligence: Co mi povíš o MASce?

Odpověď: Super otázka! Ale abych ti mohl odpovědět přesně,  
potřebuji vědět, co konkrétně myslíš slovem „MASka“ – má 
totiž víc významů podle toho, v jakém kontextu to říkáš.

Možné významy slova „MASka“:
MASka = Místní akční skupina (často hovorově zkracováno)
•	 Lidé z obcí a regionů často říkají „naše MASka“ jako  

zkrácené označení pro Místní akční skupinu.
•	 Např.: „MASka nám schválila dotaci na cyklostezku.“
•	 Pokud máš na mysli tohle, můžu ti říct víc o konkrétní 

MASce ve tvém okolí – potřeboval bych vědět, odkud jsi.

Tak si říkám, jestli ta inteligence není trochu osobní, že  
ji hned zajímá, odkud sem. Ale pokračuji v debatě.
Co znamená zkratka MAS. A odpověď? 

MAS = Místní akční skupina
•	 Jedná se o sdružení obcí, podnikatelů, neziskových organi-

zací a dalších místních aktérů.
•	 Cílem je rozvoj venkova pomocí přístupu zvaného  

LEADER (podporovaný EU).
•	 MAS připravují a realizují strategie rozvoje území a rozdělují  

evropské nebo národní dotace.

Moje další otázka: Vysvětli mi, co znamená přístup LEADER? 
A odpověď: 
Základní principy přístupu LEADER:

1.	Místní přístup „zdola nahoru“ – Rozhodování a plánování  
probíhá na úrovni místních komunit, ne centrálně  
z Prahy nebo Bruselu. Lidé v daném území (např. obce, 
podnikatelé, spolky) si sami určují, co potřebují.

2.	Veřejno-soukromé partnerství – MAS sdružují zástupce 
veřejné správy, podnikatelů a neziskových organizací – 
všichni mají hlas.

3.	Integrovaná strategie rozvoje území – MAS si vytvoří 
vlastní Strategii komunitně vedeného místního rozvoje  
(SCLLD) – kde definuje, co chce zlepšit (např. školství, 
podnikání, cestovní ruch, životní prostředí…).

4.	Inovace a experimentování – MAS může zkoušet nové 
přístupy nebo řešení místních problémů.

5.	Spolupráce – MAS často spolupracují s jinými regiony  
(i mezinárodně), sdílejí zkušenosti nebo realizují společné 
projekty.

6.	Síťování – MAS jsou součástí národních i evropských sítí 
(např. Národní síť MAS ČR), kde si předávají informace  
a podporu.

Tak si myslím, že tentokrát to AI vystihla za mne. Ale slibuji, 
že příště zapojím zase svoji inteligenci.

Krásný rok 2026.

Mgr. Jan Neudert, starosta města Bystré 
Předseda MAS Poličsko z.s.

ZPRAVODAJ MAS POLIČSKO
listopad 2025Foto: Jitka Siváková 
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Stručně k výzvám z operačních programů v roce 2025 a výhled na rok 2026

Integrovaný regionální operační program 
(IROP 2021+)

Integrovaný regionální operační program (IROP) je i novém  
programovém období největším zdrojem finančních  
prostředků naší MAS na realizaci komunitně vedeného míst-
ního rozvoje, tj. na finanční podporu projektů realizovaných 
na území MAS POLIČSKO z.s. z výzev MAS.

Pro období 2021- 2027 byla MAS POLIČSKO z.s. přidělena 
alokace cca 39 mil. Kč. Jedná se o maximální částku způso-
bilých výdajů projektů, které mohou být v rámci výzev MAS 
podpořeny. Pro období 2021 - 2025 měla MAS k dispozici   
70% této alokace. Tato přidělená část alokace byla už  
v průběhu let 2023-2024 rozdělena mezi vybrané podpořené  
projekty, a to v opatřeních  DOPRAVA,  SOCIÁLNÍ SLUŽBY,  
VZDĚLÁVÁNÍ, HASIČI  a VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ. 

Zbývající 30% alokace pro období 2026-2027 bude MAS 
přidělena počátkem r. 2026 a je pravděpodobné, že bude 
mírně navýšena o alokace jiných MAS, které dlouhodobě 
nečerpají.
Úkolem MAS bude poté specifikovat, jaká opatření budou  
z této zbývající alokace podpořena. Z tohoto důvodu již  
kancelář MAS průběžně provádí šetření připravovaných 
projektových záměrů v území. Konečné rozhodnutí bude 
na programovém výboru MAS, který rozhodne o podporo-
vaných opatřeních a alokovaných částkách pro výzvu/výzvy  
v roce 2026 popř. 2027.

Společná zemědělská politika (SZP)
Vyhlášenou výzvou MAS POLIČSKO SZP 3/2025 na jaře 
2025 byla vyčerpána téměř celá část zbývající alokace  
přidělené pro období 2021 – 2027.  Výzva byla vyhlášena  
ve Fichi 4 Podpora podnikání na Poličsku a Fichi 5 Život na 
venkově. Přijato bylo celkem 37 žádostí o dotaci.
Podrobnosti naleznete v uvnitř zpravodaje.

Pravděpodobně poslední výzva MAS POLIČSKO SZP 4/2026 
je předběžně plánována na březen 2026. Alokaci výzvy bude 
tvořit nedočerpaná částka minulých výzev, slíbené deseti-
procentní navýšení alokace ze strany MZe a také přerozdělení  
alokace jiných MAS, které dlouhodobě neplní závazky  
čerpání.

OP Z+
Programový rámec OPZ+ neumožňuje vyhlašování výzev MAS 
a následnou podporu žadatelů z území. MAS se sama stala  
nositelem projektu, v němž za pomoci partnerů z území  
realizuje dílčí aktivity v oblasti sociální práce. 
Již v začátku programového období 2021-2027 byla alokace  
OPZ+ rozdělena na úvodní projekt ve výši 70% přidělené 
alokace a na navazující projekt ve výši 30% alokace. 

Stávající úvodní realizovaný projekt s názvem Podpora 
rodin a sociálního začleňování na Poličsku byl zahájen 
1.2.2023 a potrvá do 31.1.2026. Podrobné informace 
o aktivitách projektu jste se mohli dozvědět z minulých 
ročníků zpravodaje. 

Žádost na návazný projekt OPZ+ s podobným zaměřením  
byla podána v červenci 2025 a čeká se její vyhodnocení  
ze strany MPSV. V případě schválení žádosti bude od 
roku 2026 realizován návazný projekt s názvem Podpora  
rodin a sociálního začleňování na Poličsku II.  Podrobnosti  
o jeho plánovaných aktivitách  a celkovém rozpočtu  
naleznete v tomto zpravodaji.

OP TAK
Operační program, garantovaný MPO ČR, je zaměřen na 
podporu a rozvoj malých a středních podniků v oblasti 
automatizace, robotizace a digitalizace. Dotace zde  činí 
max. 50% celkových výdajů. 

Tento program byl pro MAS novinkou a stejně tak  
i pro naše žadatele. Po pomalejším začátku se v posled-
ním roce zájem o tento druh podpory výrazně zvýšil.  
K tomuto pozitivnímu vývoji přispělo nejen lepší po-
rozumění podmínkám výzev, ale i postupné rozšíření  
povědomí o možnostech čerpání prostřednictvím MAS.

Na tento trend reagovalo i Ministerstvo průmyslu  
a obchodu. Pro následující výzvy plánuje mírné rozvol-
nění podmínek čerpání a pravděpodobně dojde  
i k navýšení stávajících alokací pro MAS.

OP Jan Amos Komenský
K 1.12.2023 MAS zahájila dvouletý navazující projekt  
Místní akční plán vzdělávání IV (MAP IV), kterým podporuje  
partnerství vzdělávacích institucí na Poličsku prostřed-
nictvím společného plánování a společných aktivit. Tento  
projekt k 31.12.2025 končí. S podrobnostmi z jeho realizace  
se s vámi podělíme na uvnitř tohoto vydání.

Vzhledem dlouhodobé pokračující spolupráci se vzděláva-
cími institucemi MAS využila nové výzvy OP JAK a v září 
2025 podala žádost na již poslední dvouletý navazující  
projekt Místní akční plán vzdělávání V (MAP V). O plánova-
ných vzdělávacích  aktivitách projektu rozhodly především 
samy školy a Vy je najdete uvnitř zpravodaje.

I v tomto roce pokračuje spolupráce  se vzdělávacími insti-
tucemi při realizaci jejich individuálních projektů „šablon  
OP JAK“. Spolupráce spočívá především v metodickém  
vedení ze strany MAS a administrativní pomoci. Stejně 
tak jako projekt MAP , tak i šablony letos vstoupily do  
„posledního kola“ , což znamená, že letošní výzvy jsou  
v rámci OP JAK avízovány jako poslední.
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Zrealizované projekty výzev IROP21+
V roce 2024 byla dokončena realizace několika projektů výzev IROP z roku 2023 a 2024. 

Název výzvy:  4. výzva MAS POLIČSKO z.s. – IROP – VZDĚLÁVÁNÍ – 2024

Název projektu: Modernizace odborné učebny Fy a CH, přípravny CH a kabinetů - ZŠ Na Lukách Polička
Žadatel: Základní škola Na Lukách Polička 
Popis projektu: Projekt řešil zcela nevyhovující technický stav odborné učebny fyziky a chemie a dvou přilehlých  
kabinetů k odborné učebně a přípravnu. Tyto prostory bylo nutné zrekonstruovat a také vybavit potřebným nábytkem 
a pomůckami pro výuku.
Celkové výdaje projektu: 4 745 775,09 Kč
Výše dotace: 4 508 486,34 Kč

Název výzvy:  2. výzva MAS POLIČSKO z.s. 
– IROP – HASIČI – 2023

Název projektu: Izolační dýchací přístroje  
- vzduchové pro JSDH Oldřiš
Žadatel: Obec Oldřiš
Popis projektu: V rámci projektu bylo pořízeno materiálně 
technické vybavení pro JSDH Oldřiš. Konkrétně se jedná  
o 4 kompletní sety izolačních dýchacích přístrojů s upína-
cím systémem kandahár. 
Celkové výdaje projektu:  299 600,00 Kč
Výše dotace: 284 620,00 Kč

Výzvy MAS z Integrovaného regionálního operačního  
programu (IROP21+)
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Název výzvy:  2. výzva MAS POLIČSKO z.s. – IROP – HASIČI – 2023

Název projektu: Pořízení izolačních dýchacích přístrojů pro JSDH Trpín
Žadatel: Obec Trpín 
Popis projektu: 
V rámci projektu byly pořízeny 4ks izolovaných dýchacích přístrojů. Jedná se o dýchací přístroje PSS 4000, maska s 
kandahárem a vývod pro 2. plicní automatiku DRAEGER PSS3000 / PSS4000 (samice) k vyváděcí masce, který je  
součástí příslušenství k dýchacímu setu pro připojení vyváděcí kukly.
Celkové výdaje projektu:  227 135,18 Kč
Výše dotace: 215 778,43 Kč

Název výzvy:  6. výzva MAS POLIČSKO z.s. – IROP – HASIČI – 2024

Název projektu: Nákup cisternové automobilové stříkačky a radiostanic
Žadatel: Obec Telecí
Popis projektu: Obec Telecí pořídila pro své JPO kategorie III novou cisternovou automobilovou stříkačku  
- CAS 20/4000/240 – S2R a 4 radiostanice Hytera BP565-VHF. Dotace MAS byla jedním z několika zdrojů  
financování projektu.
Celkové výdaje projektu: 8 701 352,36 Kč
Výše dotace: 699 219,94 Kč
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Fiche č. 8 Podnikání na venkově

Název projektu: Pořízení vybavení
Žadatel: KOTOUR s.r.o.
Místo realizace: Polička
Celkové výdaje projektu: 134 742 Kč
Výše dotace: 46 875 Kč

1

Zrealizované projekty Výzvy 4/2020 Programu rozvoje venkova  
V roce 2025 byl zrealizován a vyplacen jeden projekt, který byl vybrán k podpoře v roce 2020. Realizace projektu byla v 
pozastavena z důvodu změny žadatele.

Fiche č. 15 Život na venkově

Název projektu: 
Nákup stanů pro komunitní činnost
Žadatel: Pontopolis z.s.
Místo realizace: Polička
Celkové výdaje projektu: 70 474 Kč
Výše dotace: 56 378 Kč

1

Zrealizované projekty Výzvy 6/2023 Programu rozvoje venkova   
V roce 2025 byl zrealizován a vyplacen jeden projekt, který byl vybrán k podpoře v roce 2023.

Fiche č. 4 Podpora podnikání na Poličsku

Název projektu: 
Pořízení briketovacího stroje na zpracování odpadu
Žadatel: Miloš Svoboda
Místo realizace: Pomezí
Celkové výdaje projektu: 499 711 Kč
Výše dotace: 249 500 Kč

1

Zrealizované projekty Výzvy 1/2024 
Strategický plán  
Společné zemědělské politiky    
V roce 2025 bylo zrealizováno a proplaceno 7 projektů 
schválených ve Fichi 4. V rámci Fiche 5 byly proplaceny 
4 projekty. Tyto žádosti byly vybrány k podpoře v roce 2024.
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Název projektu: 
Investice do RV
Žadatel: Fajmon Jiří
Místo realizace: Korouhev
Celkové výdaje projektu: 
299 000 Kč
Výše dotace: 149 500 Kč

2 3 4

5 6 7

8

Název projektu: Nákup 
diskového žacího stroje
Žadatel: Němec Miroslav
Místo realizace: Telecí
Celkové výdaje projektu: 
215 000 Kč
Výše dotace: 107 500 Kč

Název projektu: 
Shrnovač píce
Žadatel: Němec Ondřej
Místo realizace: Telecí
Celkové výdaje projektu: 
393 000 Kč
Výše dotace: 190 000 Kč

Název projektu: Pořízení 
žacího stroje
Žadatel: ZOS Jedlová, spol. s r.o.
Místo realizace: Jedlová u Poličky
Celkové výdaje projektu: 
479 000 Kč
Výše dotace: 215 000 Kč

Název projektu: 
Pořízení komunálního zametače
Žadatel: TERRA ALFA s.r.o.
Místo realizace: Polička
Celkové výdaje projektu: 
343 500 Kč
Výše dotace: 171 750 Kč

Název projektu: Pořízení ohrady 
na dobytek a fixační klece
Žadatel: Břeň Miroslav
Místo realizace: Korouhev
Celkové výdaje projektu: 
166 502 Kč
Výše dotace: 83 251 Kč

Fiche č. 5 Život na venkově

Název projektu: Modernizace 
vybavení školní jídelny
Žadatel: Mateřská škola Luční Polička
Místo realizace: Polička
Celkové výdaje projektu: 375 538 Kč
Výše dotace: 300 430 Kč

8
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Výzva MAS POLIČSKO 3/2025 SP SZP
Dne 25.2.2025 byla vyhlášena 3. výzva MAS POLIČSKO SP SZP. Jedná se o další výzvu v novém programovém období 
2021 – 2027 z programu Ministerstva zemědělství pod novým názvem Společná zemědělská politika.

Příjem žádostí probíhal od 10.3.2025 do 7.4.2025 ve dvou Fichích:

Fiche 4 Podpora podnikání na Poličsku – alokace 4 033 975 Kč
Vyhlášena byla v následujících aktivitách:

a. Zemědělské podnikání
b. Zpracování a uvádění na trh produktů
c. Nezemědělské podnikání

Fiche 5 Život na venkově -  alokace 4 530 740 Kč
Vyhlášena byla v následujících aktivitách:

a. Kulturní, spolková a společenská zařízení, včetně komunitních center, center vzdělávání a knihoven
b. Drobná infrastruktura a základní služby (zastávky veřejné dopravy, hřbitovy, dětská hřiště a sportoviště, prostory pro  
     separaci odpadů, komunální technika včetně zázemí)
c. Školská zařízení (zařízení školního stravování, školní sportoviště/tělocvičny a venkovní prostory)

9 10 11

1110

10 10

9

9

Název projektu: Pořízení dronu 
s termokamerou na vyhledávání 
mláďat při senoseči
Žadatel: 
Myslivecký spolek Trpín-Hartmanice
Místo realizace: Trpín, Hartmanice
Celkové výdaje projektu: 190 920 Kč
Výše dotace: 152 000 Kč

Název projektu: 
MŠ Čtyřlístek zahrada

Žadatel: 
Mateřská škola Čtyřlístek Polička
Místo realizace: Polička
Celkové výdaje projektu: 481 810 Kč
Výše dotace: 382 981 Kč

Název projektu:  
Pořízení herního prvku  
na zahradu
Žadatel: 
Mateřská škola Rozmarýnek Polička
Místo realizace: Polička
Celkové výdaje projektu: 187 400 Kč
Výše dotace: 149 920 Kč
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Seznam žádostí o podporu vybraných k financování z alokace výzvy MAS POLIČSKO 3/2025 SP SZP
Fiche 4 Podpora podnikání na Poličsku

Č. Název žadatele Název projektu Místo realizace Požadovaná dotace

1 Zeměděl. družstvo "Mezilesí" Telecí Investice do RV Telecí 250 000,00 Kč
2 AureaBonum, s.r.o. Uvádění produktů AureaBonum, s.r.o. na trh Květná 93 025,00 Kč
3 Soukal Pavel Pořízení mobilního kurníku Modřec 133 100,00 Kč
4 Švábová Petra Investice zemědělského podnikatele Hlásnice 150 000,00 Kč

5 Svoboda Miloš Modernizace vybavení truhlářské  
dílny Pomezí Pomezí 152 500,00 Kč

6 AGRONEA a.s. Polička Vybavení do závodní kuchyně Polička, Pomezí 177 500,00 Kč
7 LIFE EXTERIOR s.r.o. Pořízení vybavení firmy LIFE EXTERIOR Polička 210 000,00 Kč

8 P&P autoservis Bednář s.r.o. Pořízení zvedacího zařízení  
do autoservisu - Kamenec Kamenec u Poličky 215 000,00 Kč

9 Střítežský Vlastimil Pořízení formátovací pily Široký Důl 245 000,00 Kč

10 Řeznictví a uzenářství  
Petr Slezák s.r.o. Modernizace vybavení Řeznictví Slezák Bystré u Poličky 250 000,00 Kč

11 I. AGRO Oldřiš a.s. Zásobníky krmiv Oldřiš u Poličky 250 000,00 Kč
12 Laška Marek Keramická pec Borová 125 000,00 Kč
13 AGRONEA EKO s.r.o. Pořízení lučních smyků Stašov 150 000,00 Kč
14 TERRA ALFA s.r.o. Pořízení zemědělské techniky Polička 210 000,00 Kč
15 Popelka Miroslav Pořízení neseného pluhu Polička 217 000,00 Kč
16 ZOS Jedlová, spol. s r.o. Pořízení zemědělské techniky Jedlová u Poličky 245 000,00 Kč
17 Fajmon Jiří Investice do zemědělského podniku Korouhev 249 500,00 Kč

18 Křivka Vladislav Modernizace strojového  
a technologického vybavení Lezník 250 000,00 Kč

19 Ing. MIROSLAV BŘEŇ Investice do RV Sádek 250 000,00 Kč

3 822 625,00 Kč

Seznam žádostí o podporu vybraných k financování z alokace výzvy MAS POLIČSKO 3/2025 SP SZP
Fiche 5 Život na venkově

Č. Název žadatele Název projektu Místo realizace Požadovaná dotace

1 Květná Zahrada, z.ú. Podpora komunitního života v Květné Květná 127 680,00 Kč
2 1. ZO ČSOP Polička Vybavení pro činnost ochránců přírody Polička, Pustá Rybná 239 200,00 Kč
3 Pontopolis z.s. CENTRUM PONTOPOLIS - nákup vybavení Polička 239 200,00 Kč
4 Základní škola Na Lukách Polička ZŠ Na Lukách Polička - herní prvky školní družiny Polička 314 605,00 Kč
5 Městys Svojanov Komunitní centrum s knihovnou Svojanov 357 736,00 Kč
6 Lyžařský klub Bystré, z.s. Rozšíření technické infrastruktury Bystré 396 800,00 Kč
7 Základní škola Bystré, okres Svitavy Pořízení varných kotlů pro školní jídelnu Bystré 216 000,00 Kč
8 Orel jednota Oldřiš Dotace pro Orlovnu v Oldřiši Oldřiš 235 224,00 Kč

9 Obec Kamenec u Poličky Společenský areál Pod Lipou v Kamenci u 
Poličky - vybavení pro zlepšení využití. Kamenec u Poličky 237 175,00 Kč

10 Mateřská škola Borová, okres 
Svitavy Vybavení školní kuchyně v Borové Borová 240 000,00 Kč

11 Svatojosefská jednota Polička z.s. Rekonstrukce střechy spolkové klubovny Polička 599 200,00 Kč
12 Obec Pustá Kamenice Komunální technika - malotraktor Pustá Kamenice 600 000,00 Kč
13 Obec Sádek Rekonstrukce hřbitovní zdi Sádek 432 000,00 Kč

4 234 820,00 Kč
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Výzva pro malé a střední podniky z Operačního programu Technologie a aplikace 
pro konkurenceschopnost (OP TAK)
Ke konci roku 2024 MAS POLIČSKO z.s. vyhlásila 3. výzvu MAS POLIČSKO – OP TAK - 2025. Výzva byla určena malým  
a středním podnikům za účelem obnovy, zavádění ekologických, úsporných a inovativních technologií.

Podporovanými aktivitami byla robotizace, automatizace, digitalizace, web, cloud, komunikační a identifikační  
infrastruktura.

Alokace celkových výdajů 2 513 550,00 Kč
Výše podpory 50%
Termín vyhlášení výzvy MAS: 9.12.2024
Termín příjmu záměrů na MAS: 13.1.2025 – 31.1.2025

V průběhu příjmu projektových záměrů byl zaregistrován jeden podnikatelský záměr na pořízení automatu na květiny 
v Poličce. Po kontrole přijatelnosti a formálních náležitostí proběhlo věcné hodnocení výběrové komise. Záměr byl  
vybrán k podpoře a obdržel kladné vyjádření MAS o souladu se strategií CLLD. Poté žadatel zpracoval kompletní žádost 
o dotaci do systému ISKP 21+. V současné době je zaregistrována žádost o platbu. 

Žadatel: Dekor kreativ s.r.o.
Název projektu: Automatizovaný prodej květin – Květinomat 
Předpokládaná výše podpory: 192 600,00 Kč

Vzhledem k tomu, že alokace 3. výzvy OPTAK nebyla dočerpána, 
vyhlásila MAS POLIČSKO ještě v roce 2025 již 4. výzvu MAS 
POLIČSKO z.s. – OP TAK – 2025.

Alokace celkových výdajů 1 795 553,30 Kč
Výše podpory 50%
Termín vyhlášení výzvy MAS: 16.6.2025
Termín příjmu záměrů na MAS: 1.7. – 20.7.2024

V rámci této výzvy byly přijaty 2 podnikatelské záměry. Z důvodů  
nedostatečné alokace v této výzvy byl vybrán k podpoře a obdržel kladné 
vyjádření MAS o souladu se strategií CLLD jeden podnikatelský záměr.
Vybraný žadatel zpracoval kompletní žádost o dotaci do systému ISKP 
21+. V současné době probíhá věcné hodnocení projektu hodnotiteli  
z Agentury pro podnikání a inovace (API).

Žadatel: Truhlářství Teka s.r.o. 
Název projektu: Pořízení nářezového centra a informačního systému pro společnost Truhlářství Teka s.r.o. 
Předpokládaná výše podpory: 897 776,65 Kč

Ministerstvo průmyslu a obchodu ve spolupráci s NS MAS a API připravují další výzvu Technologie pro MAS (CLLD) – 
výzva II. Termín vyhlášení je předběžně stanoven na březen 2026. 
Jakmile bude výzva oficiálně vyhlášena, zveřejníme podrobnosti. Sledujte web MAS, ať vám neuteče příležitost získat 
dotaci na nové technologie!
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Projekt „Podpora rodin a sociálního začleňování na Poličsku“  
z OP Zaměstnanost + 
V únoru 2023 zahájila MAS realizaci tříletého projektu Podpora sociálního začleňování na Poličsku z operačního programu Zaměst-
nanost +, a to ve spolupráci s partnery Oblastní charitou Polička a Květnou Zahradou z.ú.  V současné době se projekt chýlí ke svému 
konci. O jednotlivých aktivitách projektu jsme Vás podrobně informovali v posledních dvou ročnících Zpravodaje MAS.

Konference PROSPERUJÍCÍ KOMUNITY – PŘÍLEŽITOST PRO SPOLEČNOU BUDOUCNOST
Ve dnech 1.-2. dubna 2025 se pod střechou budovy Národního zemědělského muzea sešlo přes 300 účastníků, zástupci význam-
ných českých i evropských institucí a zahraničních návštěvníků z více než deseti států z EU i mimo EU k tématu komunitně vedeného 
místního rozvoje (CLLD) v agendách MPSV a dalších resortů a k diskuzi o budoucnosti se všemi klíčovými aktéry a lidmi z praxe. 
Konference PROSPERUJÍCÍ KOMUNITY – PŘÍLEŽITOST PRO SPOLEČNOU BUDOUCNOST byla pořádána Ministerstvem práce a soci-
álních věcí v úzké spolupráci s Ministerstvem zemědělství, Ministerstvem pro místní rozvoj a Národní sítí místních akčních skupin.
V hlavní roli konference byly samozřejmě místní akční skupiny a inspirativní příklady jejich projektů. MAS POLIČSKO na konferenci 
prezentovala hned na dvou diskusních panelech. Aktivitu Prostupné zaměstnávání prezentoval ředitel Květné Zahrady z.ú. Mgr. 
Ferdinand Raditsch s manažerkou MAS Petrou Martinů na panelu Role a dobrá praxe MAS v oblasti společensky zodpovědném 
zaměstnávání. Aktivity zaměřené na podporu rodin prezentovala Petra Martinů na panelu Využití potenciálu MAS při pilotáži a 
implementaci legislativních změn v oblasti podpory ohroženým rodinám s dětmi. 
Více se o těchto akcích můžete dočíst na stránkách programu OP Z+ vedených MPSV ČR - https://www.esfcr.cz/konference-clld. 

Projekt MAS POLIČSKO  Podpora rodin a sociálního začleňování na Poličsku byl zařazen mezi 10 případových studií dobré praxe  
integrovaných projektů  v ČR zaměřených na komunitně vedený místní rozvoj. Studie vychází z Evaluace projektů místních  
akčních skupin (MAS) ve výzvě č. 008 Podpora komunitně vedeného místního rozvoje, která byla zaměřena na vyhodnocení přínosů  
integrovaných projektů realizovaných na základě principů metody LEADER a komunitně vedeného místního rozvoje v Operač-
ním programu Zaměstnanost plus. Jedná se o projekty, které zahrnují aktivity MAS v oblastech sociální práce na obcích, podpo-
ry ohrožených rodin s dětmi, komunitní práce a komunitních aktivit, podpory neformálních pečujících, podpory zaměstnanosti  
a dluhového poradenství. 
Více se k tomuto můžete dočíst na stránkách programu OP Z+ vedených MPSV ČR - https://www.esfcr.cz/aktuality-opz-plus.

MAS POLIČSKO byla oslovena zástupci řídícího orgánu MPSV k účasti a prezentaci svého projektu během studijní návštěvy irské  
delegace, která se konala v Praze 13.-14.10.2025. Prezentace byla zaměřena na oblast sociálního začleňování a zaměstnávání  
mladých lidí na venkově. Na setkání prezentovaly své aktivity pouze tři vybrané MAS z ČR. 
Dne 2.12. 2025 se uskuteční v Praze setkání škol zapojených do programu Škola podporující zdraví, jehož gestorem je Státní  
zdravotní ústav. MAS POLIČSKO byla oslovena k představení aktivity Koordinátora pro rodiny ohrožené sociálním vyloučením,  
protože tuto aktivitu vnímají jako palčivý problém, s nímž se školy  a vzdělávání obecně v současné době potýká. Koordinátorka 
programu považuje naši aktivitu za inspirativní s velkým významem jak pro rodiny, tak i pro školy. 

Žadatel: MAS POLIČSKO z.s.
Koordinátor MAS
Aktivita zahrnovala koordinaci všech aktivit projektu. Pozice koordinátora zajišťuje  
efektivní řízení, synergii a hladkou realizaci všech dílčích aktivit.
Podpora rodin se specifickými potřebami
Jedná se o aktivitu, která zahrnovala činnosti spojené s náplní a provozem komunitního 
centra pro osoby s PAS a jejich pečovatele – rodiče, příbuzné. Zahrnovala zřízení pozice  
komunitního pracovníka po dobu 36 měsíců realizace. Kapacity komunitního centra  
a jeho aktivit prozatím využilo 36 osob. 
Koordinátor pro rodiny ohrožené sociálním vyloučením 
Jedná se o zřízení dvou pozic koordinátorů po dobu 36 měsíců realizace, kteří efektivně 
propojují identifikované rodiny ohrožené sociálním vyloučením s vhodnými podpůrnými  
službami z oblasti školství a sociálních služeb. Dva pracovníci provázejí rodiny celým  
procesem řešení problémů v takové míře, jaká je potřeba, aby rodiny postupně  
obnovovaly co nejvíce svoji samostatnost a kompetence. Koordinátoři spolupracovali  
již s cca 70 členy rodin. 

Partner č. 1: Oblastní charita Polička
Poradna pro pozůstalé
Jedná se o aktivitu, která nabízí  terapeutickou službu pro osoby z Poličska, které ztratily 
své blízké náhle nebo tragicky, či po dlouhodobé nemoci. Nejedná se o sociální službu  
ve smyslu odborné poradny. Jedním z dopadů je i preventivní opatření v předcházení 
sociálních a psychických problémů pozůstalých v rodinách a domácnostech. 
V rámci aktivity byla zřízena poradna s názvem most – podpora při ztrátě v budově  
Oblastní charity v Poličce včetně dvou pozic odborných pracovníků poradny.
Celá aktivita je realizována od září 2023 a bude končit v prosinci 2025, kapacit poradny  
k říjnu 2025 využilo cca 120 klientů.  

Partner č. 2: Květná Zahrada z.ú.
Prostupné zaměstnávání III. 
Jedná se o aktivitu v rámci níž byly  provedeny 
2 cykly prostupného zaměstnávání zástupců  
vybrané cílové skupiny. Každý cyklus v dané délce 
a průběhu zahrnoval následující činnosti: 
•	 ve spolupráci s Úřadem práce Svitavy  

vytipování vhodných účastníků aktivity
•	 profesní a neprofesní školení – aktivizačně 

motivační program
•	 relevantní profesní školení účastníků  

– v průběhu celého cyklu
•	 program prostupného zaměstnávání  

– tréninkové/adaptační zaměstnání  
u partnera projektu – Květná Zahrada z.ú.  
a následná krátkodobá stáž ve firmách

•	  individuální poradenství a podpora  
– psychosociální a kariérní poradenství

 
V rámci aktivity byly zřízeny pozice realizačního 
týmu pro prostupné zaměstnávání  (metodik,  
2 mentoři pro účastníky z cílových skupin  
a 1 psychosociální pracovník). Do aktivity bylo  
z plánovaných 8 účastníků zapojeno a podpořeno 
12 účastníků.
Délka realizace byla 29 měsíců (únor 2023 – září 
2025).
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PODPORA RODIN A SOCIÁLNÍHO ZAČLEŇOVÁNÍ NA POLIČSKU II
V průběhu prvního pololetí 2025 MAS zpracovala a v červenci podala žádost o dotaci na ambiciózní navazující projekt, který je zaměřený  
na posílení sociálních služeb a začlenění ohrožených skupin do společnosti. Žádost úspěšně splnila podmínky administrativní kontroly  
a přijatelnosti a je ve fázi věcného hodnocení ze strany řídícího orgánu, Ministerstva práce a sociálních věcí ČR (MPSV ČR).
Pokud bude projekt schválen, jeho realizace proběhne v období od 1. února 2026 do 30. června 2028, což představuje  
29 měsíců intenzivní práce a podpory.

Projekt v číslech: 

Nositel aktivity Klíčová aktivita Náklady Z toho 95% dotace Vlastní podíl žada-
tele/partnera

MAS POLIČSKO z.s.
KA 1: Koordinace projektu MAS 
KA 2: Podpora rodin se specifickými potřebami 
KA 3: Podpora rodin na průsečíku sociálních služeb a škol 

2 249 646,00 Kč 2 137 163,70 Kč  112 482,30 Kč 

Oblastní charita Polička KA 4: Rozvoj Domácího hospice sv. Michaela 2 624 930,00 Kč 2 493 683,50 Kč 131 246,50 Kč

Květná Zahrada z.ú. KA 5: Prostupné zaměstnávání IV 2 249 646,00 Kč 2 493 741,64 Kč 131 249,56 Kč

CELKEM 7 499 567,20 Kč 7 124 588,84 Kč 374 978,36 Kč 

Co projekt přinese?
Cílem projektu je komplexně posílit rodiny a jednotlivce v náročných životních situacích a zlepšit kvalitu jejich života prostřednictvím koordinova-
ného přístupu. Projekt je rozdělen do pěti klíčových aktivit.

Tento projekt tak představuje ucelenou a provázanou strategii, která má potenciál nejen řešit akutní problémy, ale 
také dlouhodobě posilovat komunitní vazby a kvalitu života v celém regionu Poličska.

Koordinace projektu MAS 
Tato aktivita, kterou realizuje přímo MAS POLIČ-
SKO z.s., je sice povinná, ale zásadní pro úspěch 
celého projektu. Pozice koordinátora zajišťu-
je efektivní řízení, synergii a hladkou realizaci 
všech dílčích aktivit. Koordinátor propojuje 
všechny aktéry (poskytovatele služeb, obce, 

školy) a brání tomu, aby se služby vzájemně duplikovaly. Bez této 
koordinace by hrozilo zpoždění a chaos v sociální podpoře v území.

Podpora rodin se specifickými potřebami  
– spolupráce s RC Podané srdce z.s.
Tato aktivita navazuje na úspěšnou práci  
z předchozího projektu a zaměřuje se na rodiny  
a domácnosti s osobami s PAS (porucha autistické-
ho spektra), ADHD nebo jiným neurovývojovým  
znevýhodněním.

Cíl: Snížit izolovanost těchto rodin, které často prožívají psychické  
i fyzické přetížení z náročné péče.
Hlavní náplní je provoz komunitního centra pro volnočasové aktivity  
pro děti a dospívající s PAS (např. herna / roboti, která rozvíjí  
sociální komunikaci a motorické schopnosti); poskytování ne-
formální poradny a svépomocné skupiny pro rodiče a pečova-
tele, kde mohou sdílet zkušenosti a získat podporu; organizace 
workshopů/seminářů pro rodiče a pedagogy; využití dohlídání/
asistence ve spolupráci s Oblastní charitou Polička, aby si pečující  
mohli odpočinout.

Podpora rodin na průsečíku sociálních služeb 
a škol 
Tato aktivita řeší složitý problém roztříštěnosti 
mezi vzdělávacím a sociálním sektorem. 
Cíl: Poskytnout včasnou a komplexní podpo-
ru rodinám, které jsou ohroženy sociálním  
vyloučením nebo školním neúspěchem.

Koordinátor aktivně oslovuje školy a identifikuje žáky s komplexními 
potřebami, spolupracuje s rodinami, které často mají nízkou důvěru  
v systém, ostych a obavy a pomůže jim zajistit, aby se k rodině dostala  
adekvátní pomoc (např. SAS Šance pro rodinu, dluhová poradna,  
potravinová banka, OSPOD, SVP apod.) ještě předtím, než se problémy  
prohloubí do neřešitelné fáze. V průběhu realizace bude koordinátor 
spolupracovat se supervizorkou z SVP ALFA Svitavy.

Rozvoj Domácího hospice sv. Michaela 
Tato partnerská aktivita, realizovaná Oblastní  
charitou Polička, se zaměřuje na podporu  
neformálních pečujících (rodinných příslušníků)  
o pacienty Domácího hospice sv. Michaela.
Cíl: Zlepšit kvalitu života a snížit izolovanost osob 

pečujících, a to jak v terminální fázi života pacienta, tak následně  
v akutní fázi truchlení po ztrátě blízkého.
Hlavní náplní aktivity je poskytování komplexního poradenství,  
emocionální podpory a praktické pomoci (např. s byrokracií,  
dědictvím, pohřbem) přímo v domácím prostředí.

Prostupné zaměstnávání IV 
Jedná se o čtvrtý cyklus úspěšného partnerského 
programu, který realizuje Květná Zahrada z.ú.
Cíl: Podpora osob sociálně vyloučených a osob 
s kumulací hendikepů na trhu práce (např.  
dlouhodobě nezaměstnaní, lidé 50+, osoby  
s nízkou kvalifikací) k získání trvalého nebo  

dlouhodobého zaměstnání.
Hlavní náplní aktivity je realizace komplexního procesu prostupného  
zaměstnávání pro celkem 4 účastníky. Celý program zahrnuje  
aktivizačně motivační program (20 hodin), tréninkové pracovní místo  
v Květné Zahradě (max. 9 měsíců) a krátkodobou stáž u externího  
zaměstnavatele (max. 3 měsíce).
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Místní akční plán vzdělávání na území Poličska (MAP)
Projekt MAP IV byl zahájen v prosinci 2023 a bude probíhat až do prosince 2025. Umožňuje 
realizaci širokého spektra vzdělávacích aktivit a aktivit spolupráce mezi vzdělávacími insti-
tucemi a dalšími subjekty z území. Kromě pravidelných setkání pracovních skupin Finan-
cování, Rovné příležitosti a Moderní didaktické formy probíhají pestré vzdělávací aktivity:

Robotika a IT do škol –  v rámci projektu proběhly čtyři cykly robotiky pro mateřské školy 
a základní školy. Cyklus spočívá ve společném úvodním vzdělávacím workshopu pro pedagogy s lektorem, následuje 
společná výuková lekce zapojeného pedagoga a lektora v běžné výuce a končí společným závěrečným workshopem 
zapojených pedagogů s lektorem. Lektorkou je v rámci všech čtyř cyklů Mgr. Hana Šandová.

Polytechnické a kreativní dílny – způsob realizace proběhl obdobně jako Robotika ve čtyřech samostatných cyklech 
vždy v rámci jednoho pololetí. Lektorkami byly v roce 2024 pracovnice SVČ Mozaika Alena Hejduková a Hana Richtero-
vá. Lektory, kteří s žáky v roce 2025 společně vyráběli ptačí budky, byli Radek a Petr Jílkovi (ZO ČSOP Polička).

Tematická setkávání pro pracovníky ve vzdělávání v oblasti rovných příležitostí  - garantem aktivity je Středisko  
výchovné péče Alfa. Setkání probíhají  1x měsíčně během školního roku za účasti min. jednoho lektora. Témata  
setkání i jména lektorů jsou zveřejněna na celý školní roku dopředu. Tato aktivita se setkává s velkým zájmem ze strany  
pedagogických pracovníků. 

Témata roku 2025 byla tato:

Měsíc Téma Lektor

Leden Pravidla a práce s nimi při výchově pro MŠ a první stupeň ZŠ Mgr. Jaroslav Lainz, DiS.

Únor Vztahová vazba a rané trauma Mgr. Jan Mazák

Březen Dítě se zvláštnostmi v chování v MŠ Mgr. et Mgr. Zdeňka Drábková

Duben Dítě s traumatem v MŠ a ZŠ (první stupeň) – projevy chování  
a možnosti pedagogické intervence Mgr. et Mgr. Zdeňka Drábková

Květen Pravidla a práce s nimi při výchově pro druhý stupeň ZŠ Mgr. Jaroslav Lainz, DiS

Červen Psychohygiena Mgr. et Bc. Vlasta Pechancová

Září Logopedické pomůcky a přístupy při práci s dětmi se zdravotním  
znevýhodněním Mgr. Alžběta Kmošková

Říjen Digitální kompetence a digitalizace výuky u žáků s poruchou intelektu Mgr. Alena Bednářová

Listopad Praktické ukázky výuky žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, 
poruchou autistického spektra a poruchou intelektu Mgr. Daniela Grundlochová

Prosinec Specifika přístupu k žákům se speciálními vzdělávacími potřebami  
ve výuce se zaměřením na spolupráci s rodinou Mgr. Veronika Laštovicová
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Podpůrná skupina - Klub I a II - garantem aktivity je Středisko výchovné péče Alfa. 
Tato aktivita spočívala do června 2025  v pravidelných střídavých schůzkách dvou 
klubů pro žáky II. stupně ZŠ na Poličsku, především pro žáky se sociálním a jiným 
znevýhodněním. Aktivita probíhala vždy 1 x týdně ve středu od 16 do 18 hod. Klub I 
se střídal s Klubem II. Ve šk. roce 2024/2025 navštěvovalo oba kluby celkem 16 žáků.
Na základě zvýšené poptávky i projeveného zájmu města Poličky o spolupráci na 
této aktivitě byla ze zbývajících prostředků dotace navýšena frekvence a rozsah  
stávající aktivity. Od září se stávající dva kluby pro žáky II. st. ZŠ  konají oba 1x týdně. 
K tomu byl na základě zaznamenané poptávky přidán třetí klub pro žáky I. stupně, 
který taktéž probíhá 1x týdně. Kluby od září probíhají  v nových prostorách na ul. 
Hradební v Poličce, které zajistilo město Polička. Pokud se do konce projektu (prosi-
nec 2025) stávající model tří samostatných klubů osvědčí, převezme od ledna 2026 
jejich provoz v plném rozsahu město Polička. 

Adaptační týden – v týdnu od 18.8. do 22.8.2025 od 8 do 16 hod. probíhala týdenní 
letní prázdninová aktivita pro 10 žáků. Primárně byli osloveni a zapojeni účastníci 
klubů, ale i další zájemci prostřednictvím svých škol. Garantem aktivity bylo také 
Středisko výchovné péče Alfa, které personálně zajistilo vedení adaptačního týdne. 
Pro účastníky si vedoucí připravili zábavný, sportovní i částečně naučný prázdninový  
program. V rámci projektu MAP IV se jedná již o druhý adaptační týden. První  
proběhl v srpnu 2024.

Putovní konference vzdělávání na Poličsku 2025 -  proběhla v dubnu a květnu 2025. 
Celý koncept zapojuje a oslovuje všechny vzdělávací organizace na území Poličska  
s nabídkou prezentování své organizace před veřejností, rodiči a pedagogickou  
veřejností z území. Každá zapojená organizace dostává možnost uspořádat ve svých 
prostorách či jinde „otevřenou“ akci na téma týkající se vzdělávání a výchovy.  
Odbornou náplň mohou zajišťovat i externí lektoři. Do letošního ročníku konference 
se zapojilo 14 škol a vzdělávacích institucí. Výsledkem bylo 14 tematicky pestrých 
vzdělávacích, osvětových i společenských akcí.

……a co bude dál ?

MAS POLIČSKO připravila navazující projekt MAP V
Místní akční skupina POLIČSKO z.s. plánuje v příštím roce zahájit realizaci navazujícího dvouletého projektu  
s názvem Místní akční plán rozvoje vzdělávání na území MAS POLIČSKO V (MAP V). Stejně jako těch předchozích je 
cílem tohoto projektu systematické posílení kvality vzdělávání šité na míru regionu.

Odpověď na potřeby škol
Projekt MAP V vychází ze Strategického rámce MAP IV a z akčních plánů pro školní roky 2025/26, 2026/27 a 2027/28. 
Klíčové je, že aktivity nebyly zvoleny shora, ale byly definovány a prioritizovány přímo na základě konkrétních potřeb,  
které si školy samy definovaly. Tento několikanásobný proces přípravy, do kterého byli přizváni zástupci škol  
a odborných organizací, zajišťuje reálnou potřebnost a praktické využití plánovaných činností.
Do projektu se závazně přihlásilo 86%  školských zařízení z území Poličska. Projekt vytváří provázaný systém podpory, 
který odpovídá reálným prioritám škol a přispěje k udržitelnému zvýšení kvality vzdělávání v regionu.
Projekt klade důraz na využívání zdrojů z území a úzkou spolupráci s místními odborníky a organizacemi. Mezi klíčové 
partnery patří SVP Alfa Svitavy, PPP a SPC Ústí nad Orlicí, Centrum Bohuslava Martinů (CBM) a SVČ Mozaika. Realizace  
aktivit je nevyhnutelně spojena se společným vzděláváním, sdílením zkušeností a reflexí, přičemž každá aktivita  
je navržena pro smíšenou skupinu účastníků.

Klíčové aktivity projektu
Primární cílovou skupinou všech implementačních aktivit jsou pracovníci ve vzdělávání. 
V rámci 3 vybraných hlavních témat je plánováno 9 různých aktivit. 
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Téma č.1 Usnadnění přechodů mezi MŠ a ZŠ

Učíme se navzájem aneb mateřiny základkám 
Tato aktivita cílí na rozvoj spolupráce mezi mateřskými a základními školami pro plynulejší  
přechod dětí. Zahrnuje setkávání pedagogů za účelem sdílení zkušeností a definování požadavků  
na připravenost dětí do 1. třídy, vše pod odbornou garancí PPP a SPC Ústí nad Orlicí.

Hlasové hrátky 
Aktivita je zaměřena na podporu přirozeného rozvoje řečových dovedností dětí předškolního 
věku a žáků I. stupně ZŠ prostřednictvím hravých dechových a hlasových cvičení. Děti a žáci jsou 
zde sekundární cílovou skupinou, pro kterou má mít program přínos ve snazším přechodu na ZŠ 
a lepších komunikačních dovednostech.

Téma č.2 Profesní rozvoj pedagogů a managementu 

Školy rostou ve své profesionalitě 
Jedná se o cyklus 3 samostatných kurzů (např. Asistent ve třídě, Třídnictví, Komunikace  
a spolupráce s rodiči) garantovaných SVP ALFA Svitavy. Kurzy jsou dlouhodobého charakteru,  
probíhají formou sériových setkání 1x měsíčně v rozsahu 2 hodin po dobu školních roků 
2026/2027 a 2027/2028.

Práce s dětmi se specifickými potřebami 
Cílem aktivity je zvýšení kompetencí pracovníků ve vzdělávání v oblasti práce s dětmi s SVP 
(jako např. ADHD, PAS a jiná neurovývojová postižení). Budou realizovány 4 workshopy  
s externími odborníky, přičemž se vychází ze spolupráce se Speciální MŠ a ZŠ Polička  
a Rodinným centrem Podané Srdce z.s.

Podpora vedení škol 
V rámci aktivity je plánováno 6 setkání zaměřených na management školy/spolupráci se zřizovateli 
a osobnostně-sociální rozvoj vedení škol. Přínosem je profesionálnější řízení a sdílení dobrých zkušeností.

Wellbeing pedagoga 
Projekt zajišťuje realizaci 2 cyklů supervizních setkání (jeden cyklus zahrnuje  4 setkání) zaměřených na efektivní  
komunikaci, zdravé nastavení hranic, umění navnímat sám sebe a prevenci vyhoření. Cílem je zvýšení stability  
pracovních týmů a dlouhodobá udržitelnost profese.

Spolupráce s Centrem Bohuslava Martinů 
Aktivita cílí na rozvoj kulturního vzdělávání a vztahu k místu, kde děti žijí. Budou realizovány 4 workshopy (např. 
Náš Bohuslav Martinů, Tradiční řemesla Vysočiny, Poličské pověsti, Středověké město), ke kterým budou vytvořeny  
metodiky pro pracovníky ve vzdělávání.

Kreativní techniky 
Cílí na rozvoj činností ve volnočasových aktivitách, konkrétně pro pracovníky SVČ Mozaika, družináře, vychovatele 
ZŠ, pedagogy MŠ a ZUŠ. Budou realizovány 3 řemeslně-umělecké workshopy (např. kaligrafie, práce se dřevem,  
kyanotypie).

Téma č.3 Podpora změn ve školním stravování   

Zdravé stravování 
Jsou plánovány 2 praktické workshopy pro zaměstnance školních jídelen. Tyto workshopy mají 
zvýšit kvalitu stravování a nabídnout moderní přístupy zdravého vaření. Účastníkům přinesou 
profesní jistotu, sdílení zkušeností a konkrétní dovednosti využitelné ihned v praxi.

Na závěr je třeba zdůraznit, že projekt je v současné době ve fázi kontroly žádosti  dotaci. Projekty MAP dále podléhají 
i důkladnému věcnému posouzení ze strany OP JAK, během nějž může dojít ke krácení aktivit, popř. i nepodpoření celé 
žádosti.
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Malý LEADER pro Poličsko 2025 
V listopadu 2024 probíhal příjem žádostí výzvy Malý LEADER pro Poličsko. I tentokrát byla dotace z Programu obnovy 
venkova Pardubického kraje ve výši 200 tis. Kč využita k vyhlášení „minivýzvy“ pro obce a členské neziskové organizace 
na pořízení vybavení či drobné opravy v oblasti občanské vybavenosti a spolkové činnosti. Dle pravidel programu mohly 
být podpořeny max. 3 žádosti. 
Ve výzvě byly přijaty celkem 4 žádosti. Na základě věcného hodnocení žádostí výběrovou komisí MAS byly vybrány  
k podpoře 3 žádosti, které MAS zařadila do souhrnné žádosti Programu obnovy venkova.
Na jaře 2025 schválilo krajské zastupitelstvo žádost MAS. Ta následně uzavřela se třemi vybranými žadateli smlouvy  
o poskytnutí příspěvku a přeposlala finanční prostředky žadatelům na realizaci. 
Vybrané projekty byly následně zrealizovány.	

Název projektu: 
Vybavení šaten divadelního sálu Sokolovny
Žadatel: Město Bystré 
Místo realizace: Bystré
Celkové výdaje projektu: 99 000 Kč
Výše příspěvku: 66 500 Kč
Popis projektu: Pořízení šatních skříní do dvou 
divadelních šaten a pořízení kuchyňky 

Název projektu: Obnova vybavení v areálu 
Pod Lipou v Kamenci u Poličky
Žadatel: Obec Kamenec u Poličky
Místo realizace: Kamenec u Poličky
Celkové výdaje projektu: 104 448,17 Kč
Výše příspěvku: 66 500 Kč 
Popis projektu: Předmětem projektu byla obnova stávajícího 
ozvučení areálu a obnova osmi sad lavic a stolů ve sportovním 
areálu Pod Lipou v obci Kamenec u Poličky.

Název projektu: Přístřešek dětského hřiště v Nedvězí
Žadatel: Obec Nedvězí
Místo realizace:  Nedvězí
Celkové výdaje projektu: 204 490 Kč
Výše příspěvku: 66 500 Kč
Popis projektu: V rámci realizace byl vybudován dřevěný 
přístřešek u dětského hřiště. Přístřešek bude sloužit jak 
dětem, tak i rodičům před nepřízní počasí a k odpočinku.

Výzva Malý LEADER pro Poličsko pro rok 2026 

Pardubický kraj v letošním roce opět vyčlenil dotační prostředky pro MAS v rámci Programu obnovy venkova.  
Na základě rozhodnutí programového výboru MAS byla dne 29.10.2025 vyhlášena výzva Malý LEADER pro Poličsko pro 
rok 2026. Příjem žádostí byl ukončen 17.11.2025. Celková alokace výzvy je opět  200 tis. Kč. V průběhu listopadu 2025 
výběrová komise přijaté žádosti ohodnotí a programový výbor vybere 3 nejlépe hodnocené, na jejichž podporu si MAS 
následně požádá ve výzvě Programu obnovy venkova. Pokud bude v roce 2026 žádost MAS schválena, bude 3 vybraným 
žadatelům poskytnut příspěvek ve výši 66 500 Kč s tím, že min. 30 % výdajů projektu bude hradit žadatel sám. 

1

2
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Kancelář MAS POLIČSKO z.s.
Sulkovská 340, 569 92 Bystré

Kontakty
Petra Martinů, tel. 773 577 270, e-mail: manazer@maspolicsko.cz
Leona Šudomová, tel. 773 983 764, e-mail: sekretariat@maspolicsko.cz, 
Bc. Jiřina Marečková, tel. 774 277 279, e-mail: info@maspolicsko.cz
Petra Jílková, tel.  731 462 824, e-mail: map@maspolicsko.cz

www.maspolicsko.cz; facebook: @mas.policsko 

Zpravodaj vydává MAS POLIČSKO z.s. za účelem informování obyvatel 
a všech subjektů na území Místní akční skupiny.

Objevování vesmíru a vědy: MAS POLIČSKO PODPOŘILA VZDĚLÁVÁNÍ STOVEK DĚTÍ! 
V Pardubickém kraji byla v roce 2023 otevřena dvě nová vzdělávací centra – SFÉRA v Pardubicích a PLANETA v Hlinsku. Aby 
se tyto moderní prostory dostaly do povědomí škol  a staly snadno dostupné pro všechny žáky, region poskytl významnou 
finanční podporu na úhradu nákladů na dopravu. Celková částka, kterou Pardubický kraj přidělil formou dotace místním  
akčním skupinám na podporu návštěvnosti, činila 3 miliony Kč. 
Naší MAS POLIČSKO byl přidělen příspěvek ve výši 213 000 Kč. Tato dotace následně pomohla školám pokrýt náklady  
na cestování za vědou a moderním vzděláním.
•  MAS rozdělila tento příspěvek poměrně podle počtu dětí a žáků mezi 13 škol, které projevily zájem o návštěvu center,  
z celkových 30 oslovených mateřských a základních škol.
• Dle pravidel výzvy přispívala MAS zapojeným školám na každou uskutečněnou návštěvu centra finančním příspěvkem  
ve výši 70 % z ceny dopravy.
Školy čerpaly tuto podporu průběžně po dobu více než jednoho roku – od května 2024 až do září 2025. Během tohoto  
období se podařilo zajistit návštěvu některého ze vzdělávacích center pro více než 1 400 dětí a žáků.

Centrum Počet uskutečněných návštěv Počet podpořených dětí a žáků

SFÉRA Pardubice 22 791

PLANETA Hlinsko 18 637

CELKEM 40 návštěv 1 428 dětí a žáků

Díky dotaci mohly děti prožít zážitkové vzdělávání, které by jinak pro mnohé školy zůstalo nedostupné kvůli vysokým  
nákladům na dopravu.
K datu 30. 9. 2025 bylo z poskytnutých 213 000 Kč vyčerpáno celkem 175 541,20 Kč. Tento projekt tedy efektivně využil 
značnou část přidělených prostředků k podpoře přístupu ke špičkovému regionálnímu vzdělávání.


